



这就是基督的惟一教会，我们在信经内所承认的至一、至圣、至公、从宗徒传下来的教会。我们的救主在其复活后交由伯多禄治理的教会，也就是托给伯多禄和其他宗徒去传扬与管理的教会。这一个在今世按社团方式而组织的教会，在天主教内实现，那就是由伯多禄的继承人及与此继承人共融的主教们所管理的教会。虽然在此组织以外，仍有许多圣化及真理的要素存在，那都是基督的教会本有的资产，向着大公统一的方向推进。

基督在贫穷与迫害之下，完成了救赎的工程，教会也奉命走同样的道路，为把救赎的成果贡献给人类。同样地，教会为执行自己的使命，固然也需要人为的工具，但它不是为寻求世间的光荣而设立，而是为了以身作则，宣扬谦逊与刻苦。基督由父遣来「向穷人宣布喜讯，医治忧伤的人」，「寻找及拯救迷失了的人」，同样地，教会也爱抚所有受苦的人们，而且在贫穷受苦者身上，体认其创始者的贫穷受苦的真象，教会在自己的怀抱中，却有罪人。教会是圣的，同时都常需要洁炼，不断地实行补赎，追求革新。

教会是「在世界的迫害与天主的安慰之中，继续着自己的旅程」，宣扬主的苦架与死亡，以待其重来。教会由于主复活的德能而得到鼓励，希望以坚忍和爱德克服其内在与外在的困难，并且在幽暗中实地向世界揭示主的奥迹，直到最后在光天化日之下出现。◆

来源：
梵蒂冈第二届大公会议文献
《教会》教义宪章
(Austin Flannery OP, 1975)

编辑：
Fr Eugene
Director API
(吉隆坡总教区牧民机构)

电子邮件：
directorapikl@gmail.com
只供内部传阅

BUL 45/2023

2023年11月4日及5日

Newbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第三十一主日

地盐及世光：共融（包含性）、参与（创意性）、使命（建立桥梁）

每月焦点：

教会与年轻人

主要事项：

青年节



梵蒂冈第二届大公会议文献《教会》

LUMEN GENTIUM

保禄六世教宗于1964年11月21日公布

第一章 论教会为奥迹 – 教会为基督的奥体

8 惟一的中保耶稣基督在人间建立祂的圣教会，并时刻支援她，使她成为一个信望爱三德的团体，也是一个有形可见的组织，并借着她向众人传播真理与圣宠。这一个含有圣统组织的社团，亦即基督的玄奥身体是可见的而又是精神的团体；是人间的教会，而又是富有天上神恩的教会。这不是两件不同的事物，而只是一件复合的真象，包括着人为的与神为的成分。如同天主圣子所取的人性；同样地，教会社团性的结构，为赋与生命的基督之神服务，使基督的身体增长。